编辑 葛浩 | 美编 王良杰 | 校对 吴庆德

雨天有地儿躲、饿了能热饭、还能托管娃……徐州为新就业群体打造"15分钟服务圈"

1124个"暖心港"独宠"小哥"

本报记者 郑玉倩

国庆中秋双节叠加,徐州各大商圈人流如潮,外卖骑手、快递员穿梭其间,成为维系城市运转的"流动血脉"。在云龙万达商圈的暖心驿站里,骑手李师傅刚把湿透的雨衣挂在挂钩上,志愿者就递来热水;泉山区云龙公园旁的服务站点内,快递员小张正用微波炉加热盒饭。如今,徐州1124个基层服务站点织就的"15分钟服务圈",让这些奔波的劳动者随时能找到歇脚的港湾,于细微处彰显着城市的温情与善意。

"以前最怕下雨天,手机没电、衣服湿透,订单还特别多。"一位浑身湿透、刚跑进黄山街道绿地北社区驿站的骑手说,"万达广场附近商家多、单子多,以前都是在附近路上等单,现在能有驿站进来避雨、充电、喝热水,心里踏实多了。"繁华的商圈附近,也是新就业群体的高频活动区。作为徐州核心商圈之一,云龙万达节假日单日人流量超10万人次,周边外卖订单量较平日增长近两倍。上午11点,驿站内已坐满了轮换歇脚的骑手,微波炉旁贴着"热饭建议时长"的温馨提示,应急药箱里退烧药、创可贴等物资一应俱全。

刚送完一拨订单的李师傅边给手机充电边说: "昨天雨天路滑,蹭到了护栏,多亏驿站里的碘伏和纱布救了急。"志愿者王大姐正忙着添置一次性水杯,她告诉记者,双节期间驿站延长了服务时间,还特意备了驱寒姜茶和防晒用品,单日服务骑手已超200人次。墙上的留言本里,"雨天有处避,饿了能热饭"的字迹,道出了新就业群体的真切感受。

彭城街道莲花社区服务驿站坐落于石磊小区嵌入 式社区内,紧邻徐州饮食文化博物馆,设施一应俱全, 依托优越的地理位置,莲花社区服务驿站自启用以来, 几乎每天都有外卖骑手进来接水、歇脚,驿站成为新就





暖心驿站提供多种服务,让新就业群体在徐州找 到归属感。 受访单位供图

业群体奔波途中的停靠港湾。

泉山区云龙公园东门的"金山甄选"暖"新"驿站,紧邻景区入口,节假日里格外忙碌。午后时分,快递员小张抱着包裹冲进驿站,额头的汗珠还没擦干就直奔充电区。"景区周边游客多、单量大,手机耗电特别快,驿站就是我的'应急充电站'。"小张指着墙上的积分公示板笑着说,昨天送餐时发现景区步道地砖松动,反馈给网格员后积了20分,刚好能换瓶矿泉水。

这个驿站的"网格+积分"机制,成为双节期间的服务亮点。骑手们在配送途中发现的安全隐患、游客求助等情况,反馈后均可兑换积分,用于换取日用品或商家折扣券。驿站负责人介绍,节日期间已有12名骑手化身"流动哨兵",协助疏导景区周边人流、指引路线,实现了"被服务者"到"服务者"的转变。驿站里,刚参加完交通安全培训的骑手郑杰正和同行交流路线规划:"有了专业指导,景区周边送餐更高效也更安全。"

在徐州中心商圈的党群服务中心驿站,傍晚时分依旧灯火通明。快递员陈师傅带着刚上小学的儿子来取免费晚餐,这是驿站联合社区食堂推出的"小哥专属套餐"。"节假日加班没时间照顾孩子,驿站能托管还管饭,解决了我的大难题。"陈师傅说。驿站内,休息区、学习角、儿童托管区划分清晰,24项特色服务清单涵盖了技能培训、法律援助、子女托管等多个领域,让劳动者的需求在这里得到精准回应。

这些散落在城乡的"暖心港",源自徐州对新就业群体需求的精准把握。我市以党建为引领,整合党群服务中心、工会驿站等阵地资源,将闲置空间升级为服务站点,实现"板房变驿站、闲置空间变睦邻会客厅"的转变。目前,全市872个已投用站点配备便民家电2300余台,增设充电换电设施450余处,1200余家"爱心商家"加入服务网络,形成了横向到边、纵向到底的服务

"城市的温度,藏在对每一位劳动者的细微关怀里。"徐州市委组织部相关负责人表示,徐州将持续优化1124个服务站点的功能,推动"15分钟服务圈"向更精准、更贴心升级。当驿站的灯光照亮骑手们奔波的归途,当一杯热水温暖劳动者的心田,这些点滴微光正汇聚成城市文明的暖流,让25万新就业群体在徐州找到归属感,也为城市治理注入了温暖动能。

粉黛 "花海"迎客来 贾汪区龙吟湖公园粉黛乱子草进入最佳观赏期,吸引众多游客和市民拍照打卡,感受秋日"粉色浪漫"。 本报记者 刘冰 摄

已启动!事关徐州今冬供暖

本报讯(记者 孟丽 通讯员 付婧文) 一场秋雨一场寒,最近不少人开始关注今冬徐州供暖进展。

10月13日,记者从徐州华润热力总公司和新汇热电获悉,近期已启动直供居民小区注水打压、调试及循环冲洗工作。

据悉,注水打压等相关工作预计在10月底、11月初完成。 直供小区供暖系统注水打压、调试及循环冲洗工 作开展时,大家要注意以下事项:

将自己户内分水器进出水阀、采暖装置前总阀关闭,并做好暖气设施的检查:

注水及调试期间请业主家中留人,关注家中采暖 系统情况,如有漏水请及时维修; 暖气设施注水试压后,热力企业将视管网压力情况进行不定期补水,管网一直保持在有水带压状态,家中阀门、管道等请勿自行拆解防止漏水;

用户如需要更换室内暖气设施或长时间家中无 人,请关闭相应阀门使其与管网隔断,避免因室内进 水造成财产损失;

所有住户(含未人住住户)室内暖气管道务必安装阀门,因室内未安装阀门、未关闭阀门或者管阀系统故障造成室内进水的,损失自行承担;

暖气井属于公共设施,不得随意变更结构及系统,严禁业主堆放垃圾和杂物,因故造成的阀门管道 泄漏带来的损失业主自行承担。

"焊死" 在手机的SIM卡 来了!

10月13日,中国联通官方公众号发文宣布,eSIM 预约通道正式开放。截至发稿,线上预约人数已近8 万人。

在此之前,中国移动已经上线了eSIM预约页面,页面上提到,中国移动eSIM业务已准备就绪,预计近期获得工业和信息化部商用试验的正式批复后,将很快向用户开放。据悉,上线仅4小时,系统即显示预约排队人数超过15万。

另外,记者从中国电信方面了解到,中国电信 eSIM业务也正式开启。

eSIM,全称Embedded-SIM,即嵌入式SIM卡。简单来说,它把传统SIM卡的功能集成到设备芯片中,无需再插入物理卡片,可以把它理解为电子版的SIM卡,直接"焊死"在手机主板上。

据都市快报、界面新闻

国考,今起报名!

记者10月14日从国家公务员局获悉,中央机关及其直属机构2026年度考试录用公务员报名开始, 共计划招录3.81万人。

考生可于10月15日8:00至10月24日18:00期间登录"中央机关及其直属机构2026年度考试录用公务员专题网站"(http://bm.scs.gov.cn/kl2026)进行网上报名,公共科目笔试将于11月30日在全国各直辖市、省会城市、自治区首府和部分城市同时举行。

据 新华社